



清远党政代表团来长沙经开区考察 加强合作 携手共赢

产经周刊(记者 付小琼)近日,清远市委书记、市人大常委会主任郭锋率清远市党政代表团来长沙经开区考察。

当日,考察团一行实地参观了中国铁建重工集团有限公司高端地下装备制造车间和中低速磁悬浮排生产制造车间。

胡志雄对清远市党政代表团表示欢迎。他说,长沙作为湖南的省会城市,是“一带一路”重要节点城市和长江经济带中心城市。

郭锋表示,长沙敢想敢干,在解放思想、开拓创新、推动高质量发展方面走在前、走在先。

履行企业主体责任 抓实抓牢各项环保工作

产经周刊(记者 蒋云侠)近日,长沙市委常委、常务副市长舒行钢带队到长沙经开区现场督办中央生态环境保护督察“回头看”交办重点问题。

舒行钢一行先后查看了三一集团、湖南新立荣环保科技有限公司、星沙污水处理厂、住友橡胶(湖南)有限公司等处。

在新立荣公司,舒行钢详细了解废气扰民问题产生的原因、具体整改措施以及整改成效。

舒行钢对企业在环保督察问题整改方面所做的工作作了充分肯定,并对企业和长沙经开区在进一步抓好中央生态环境保护督察“回头看”交办问题整改工作方面提出了具体要求。



人力资源机构入驻满一年 最高可奖励百万元

产经周刊(记者 郑骏)如何利用政策聚集人才,打造人才高地,加速实现“两个率先”?近日,长沙经开区印发《长沙经济技术开发区鼓励人力资源服务业发展实施办法(试行)》。

根据该办法,园区企业引才在享受“长沙新政22条”规定的奖励标准之外,引进年薪30万元以上中高层次人才并连续工作满一年,可获1万元/人的奖励。

值得一提的是,对于优质人力资源机构的入驻,长沙经开区表现出了极大的诚意。

此外,优质机构入驻后达到资格还可获得场地支持、贷款贴息、纳税贡献奖励、信用等级政策。

湖南金州律师事务所 本报常年法律顾问 (全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务)

张庆红主持召开主任会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神 以“千人帮千企百日大行动”为抓手 推动民营经济高质量发展

产经周刊(记者 蒋云侠)近日,长沙经开区管委会主任张庆红主持召开主任会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。

会议首先传达了习近平总书记到民营企业座谈会上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的讲话充分肯定我国民营经济的重要地位和作用。

程中要不断为民营经济营造更好的发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,并确立六个方面关于支持民营企业发展的政策举措。

会议对“千人帮千企百日大行动”相关工作进行了安排部署。“千人帮千企百日大行动”开展以来,长沙经开区统一组织调度,集中入企促帮扶。

作小分队的140名队员已全部下至企业一线完成第一轮走访,部分小分队还针对企业提出的问题进行了二次走访。

为进一步加强活动的领导和调度,长沙经开区印发了《关于在“千人帮千企百日大行动”中开展领导干部联点精准帮扶企业的通知》。

本周起,长沙经开区将把28个工作小分队帮扶的187家园区企业分成15个工作联组,分别由15名区党工委、管委会领导和督办专员以及14个职能部门进行对口联系和帮扶。

张庆红指出,落实“千人帮千企百日大行动”的核心是帮助民营企业发展,要全面对接,了解企业需求,做好政策的“宣传员”、“讲解员”。

部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以“千人帮千企百日大行动”为抓手,进一步提振信心、落实政策、优化环境。

长沙经开区工管委领导周志远、常利民、袁钊、张湘鸥参加会议。



亮剑轨博会

2018年中国轨博会开幕,长沙经开区企业铁建重工、中车通号携产品参展



2018中国(湖南)国际轨道交通产业博览会现场。企业供图

产经周刊(记者 蒋云侠)集中展示轨道交通的新技术、新产品,呈现轨道交通发展的新成就。近日,2018中国(湖南)国际轨道交通产业博览会(以下简称“轨博会”)在长沙国际会展中心开幕。

铁建重工 一度刷新中国高铁最高速度 在本届轨博会上,铁建重工

实力亮剑,携轨道系统、掘进机产品板块十余台实物样品及模型参展,成为本届展会展品种类最全、数量最多、技术最先进的企业之一。

目前,在轨道系统产业领域,铁建重工拥有世界最先进的道岔、弹条扣件、闸瓦自动化生产线,覆盖道岔、弹条扣件与闸瓦、电气化制品及预埋槽道四大产品系列。

高速度和舒适度水平,产品远销美国、加拿大、非洲、西亚等30多个国家和地区。其正在打造的重载货车闸瓦、预埋槽道是集团极具发展前景的几个重大新兴产品产业。

铁建重工董事长刘飞香在日前召开的2018年湖南院士咨询与交流促进会智能制造分会上更是透露,川藏铁路里程最长、施工难度最大的雅安至林芝段已经开工建设。

重工业正在开展隧道施工全套智能装备前沿技术攻关。

铁建重工全程参与了川藏铁路设计、施工组织和装备选型等方案论证,完成了川藏铁路现场实地勘察、岩石隧道掘进机进场道路踏勘,并承担了中铁路总公司机械化配套深度专项相关课题研究。

中车通号 轨道交通“大脑”实现园区造

铁建重工无疑已发展成为全球领先的隧道施工智能装备和高

端轨道设备整体解决方案提供商。对于一个产业来说,龙头企业意味着风向,关系到上下游产业链的转移和升级。

通信信号系统历来有轨道交通“大脑”和“神经系统”之称,为地铁、城轨、磁浮列车、有轨电车的安全运行保驾护航。记者了解到,LKJ-93、LKJ2000型列车运行监控装置等产品应用于全国各铁路局及地方铁路的2万多台各类型机车。

通信信号系统历来有轨道交通“大脑”和“神经系统”之称,为地铁、城轨、磁浮列车、有轨电车的安全运行保驾护航。记者了解到,LKJ-93、LKJ2000型列车运行监控装置等产品应用于全国各铁路局及地方铁路的2万多台各类型机车。

据了解,轨博会是华中地区唯一的专业轨道交通展会,迄今已成功举办两届。作为今年轨博会前期预热的系列活动,11月上旬株洲市已经举办了第281场中国工程科技论坛——装备智能技术论坛和湖南省功率半导体产业对接会暨中国IGBT技术创新与产业联盟第四届国际学术论坛。

经济数据飘红,投资环境进一步优化

长沙经开区 2004 年实现工业总产值 210 亿元,比上年增长 42.9%

产经周刊记者 郑骏

凭借良好的区位优势和高效的运营管理,2004年长沙经济技术开发区迎来井喷式增长。数据显示,当年实现工业总产值210亿元,比上年增长42.9%。

事实上,在近期的5年里,长沙经开区各项主要经济指标每年增幅均在40%以上。2004年,经开区建成面积7.02平方公里,每平方公里基础设施投入为5亿元,每平方公里实现工业产值达30亿元,实现税收1.6亿元,单位面积经济密度接近沿海地区国家

级经济技术开发区水平。当年11月,长沙经开区成为首批通过国土资源部审批验收的湖南省唯一的经济技术开发区,使用地“瓶颈”得到实质性突破。

2004年10月,中国湖南·星沙(首届)招商节、2004年中国湖南投资贸易洽谈会(以下简称“湘洽会”)和中国星沙企业文化论坛暨车博会在省会长沙举行。长沙经开区在招商节中共签订项目11个,总投资16.09亿元;在“湘洽会”上共签订项目7个,其中外资项目3个,内资项目4个,合同总投资28.5亿元,引进合同外投资7692.5万美元,其中德国博世签约项目第

一期投资规划约为7500万欧元。

此外,自2004年起,长沙经开区开始注重品牌打造,与中央、省、市各甚至外国媒体往来密切。当年5月4日,“中国经济技术开发区20周年”邮票湖南首发式暨长沙经开区个性化邮票首发式在星沙举行,记载着园区创业12年成果的《热土潇湘》纪念册同步发行。



园区大事记 2004 年

- 3月25日 长沙市科学技术协会召开表彰会,长沙经开区被评为2003年科技进步目标考核一等奖。
4月22-23日 湖南省开发区(园)招商引资经验交流会在长沙经开区召开,来自全省71个开发区(园)的代表共同总结和交流开发区(园)招商引资工作的经验。
5月14日 中央、省、市共23家新闻媒体,组织40多名资深记者的强大采访阵容,对长沙经开区进行新闻采访报道。
7月23日 长沙经开区与长丰集团签订长丰二期建设用地的协议。
8月28日 长丰集团在长沙经开区新建的年产5万辆轻型越野汽车生产基地竣工投产。
10月19-25日 中国湖南·星沙(首届)招商节、2004年中国湖南投资贸易洽谈会(以下简称“湘洽会”)和中国星沙企业文化论坛暨车博会在省会长沙举行。
12月26日 长沙经开区管委会搬入招商服务中心新办公楼办公。